Odezwa wojewody Stefana Łaszewskiego do mieszkańców województwa pomorskiego z 18 I 1920 roku

18 I 1920, Toruń



Odezwa otwiera nowy okres w dziejach Pomorza Gdańskiego – wejście w skład odrodzonej Rzeczypospolitej. Wieńczy dziesięciolecia walki o zachowanie polskości tych ziem i obrony przed germanizacyjną polityką władz zaborczych. Zamyka także okres kilkumiesięcznych, bezpośrednich przygotowań Pomorzan i władz polskich do ustanowienia tu polskiego zwierzchnictwa. W krótkim czasie po podpisania traktatu wersalskiego należało ustalić w porozumieniu ze stroną niemiecka zasady przejęcia prowincji i przekazania władzy, opracować własne przepisy o organizacji i funkcjonowaniu administracji państwowej oraz utworzyć struktury polskiej administracji państwowej, przygotować polskich urzędników. Podjęcie tych działań było niezbędne do wywiązania się z podstawowych zadań, jakie stoją przed każdą administracją państwową, w tym: zapewnienie bezpieczeństwa publicznego, zabezpieczenia przed sytuacją kryzysową miejscowej gospodarki, zabezpieczenie socjalne mieszkańców, sprawowanie zwierzchnictwa nad miejscowym samorządem. 

Na przejmowanych przez Polskę ziemiach pruskiej prowincji Prusy Zachodnie, na mocy Ustawy o tymczasowej organizacji zarządu byłej dzielnicy pruskiej z 1 VIII 1919 r. utworzono woj. pomorskie. Na czele polskiej administracji państwowej tych ziem stał wojewoda. Pierwszym wojewodą pomorskim został 17 X 1919 r., na podstawie dekretu Naczelnika Państwa, Stefan Łaszewski, wielce zasłużony dla polskości Pomorza. Początkowo urzędował w Poznaniu. Tu także powstawały pierwsze struktury podlegającego mu urzędu wojewódzkiego. Jako swe ostateczne miejsce urzędowania, stolicę woj. pomorskiego, po licznych dyskusjach między miastami, wybrał Toruń. Gdańsk, dotychczasowa naturalna stolica Pomorza Nadwiślańskiego, zwanego często Gdańskim, pozostał bowiem poza granicami Rzeczypospolitej jako wolne miasto. Konieczność zmiany stolicy regionu nie ułatwiało stronie polskiej organizacji nowej administracji. Od podstaw należało tworzyć także inne władze wojewódzkie, w tym skarbowe, policyjne, szkolne i leśne itp. Tworząc nowe władze zachowano początkowo większość dotychczasowych przepisów administracyjnych oraz organizację władz powiatowych, miejskich i gminnych. 

Ich unifikacja z innymi ziemiami polskimi miała następować stopniowo. Początkowo polszczono przede wszystkim ich kadry. Jednak wobec braku przygotowanych polskich urzędników, początkowo na swych dotychczasowych stanowiskach zachowano urzędników niemieckich, najczęściej średniego szczebla w powiatach i miastach.

Przejęcie zwierzchności nad Pomorzem przez wojska Frontu Pomorskiego pod dowództwem gen. Józefa Hallera i polską administrację państwową pod kierownictwem Łaszewskiego było jednym wielkim świętem społeczności polskiej, rozpoczętym uroczystościami w Toruniu 18 I 1920 r., kontynuowanym w innych miastach pomorskich, a zakończonym 10 II 1920 r. w Pucku, uroczystym objęciem wybrzeża morskiego przez Polskę, tzw. zaślubinami z morzem. Polacy owacyjnie witali wojsko polskie i przedstawicieli polskiej administracji. 

Wojewoda Łaszewski zdawał sobie sprawę z niemożności spełnienia wszystkich rozbudzonych oczekiwań społeczeństwa województwa przez nową, niedoświadczoną administrację państwową. Stąd w odezwie wojewody słowa: "Nie żądajmy od urzędników już z góry zaraz wprawy i doświadczenia. Przy dobrej woli i te się znajdą, a tymczasem niech obustronna wyrozumiałość złagodzi braki, które w nowych organizacjach z reguły się ujawniają". 

(Stanisław Błażejewski)
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