Rusza Program  Wykrywania Zakażeń WZW typu B i C

W dniu 29 maja br w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Kujawsko-Pomorskiego zostały podpisane umowy o współpracy z samorządami powiatowymi i gminnymi, które wyraziły wolę uczestnictwa w realizowanym przez Samorząd Województwa Programie Wykrywania Zakażeń WZW typu B i C. Wśród tych samorządów jest także Gmina Chełmża. W ramach tego przedsięwzięcia stu mieszkańców naszej gminy będzie miało wykonane badanie krwi w kierunku HBsAg oraz na obecność przeciwciał anty-HCV w celu ewentualnego wykrycia zakażeń wirusem zapalenia wątroby typu B i typu C . 

Z badania będą mogły skorzystać osoby, które był co najmniej 2-krotnie hospitalizowanie, na okoliczność czego złożą oświadczenie wypełniając odpowiedni kwestionariusz. Przed badaniem trzeba będzie okazać się dowodem osobistym. Koszty badań pokryte zostaną przez Samorząd Województwa oraz przez Gminę Chełmża, dla mieszkańców gminy będą one całkowicie bezpłatne.
Obecnie prowadzony jest nabór uczestników programu. Osoby zainteresowane badaniem mogą zapisywać się osobiście lub telefonicznie w Urzędzie Gminy w Chełmży – tel. 56 675 60 76 do 78 wew. 43 oraz w Samodzielnym Publicznym Ośrodku Zdrowia w Zelgnie – tel. 56 675 98 84 gdzie zaplanowane jest wykonywanie badań. W zależności od ilości  zainteresowanych rozważona zostanie możliwość wykonania badań także w innej miejscowości na terenie gminy. O dokładnym terminie badań poinformujemy w terminie późniejszym. Przewidziano wykonanie badań dla 100 osób, więc warunkiem uczestnictwa jest pierwszeństwo zgłoszenia. 
Dodatkowo w ramach programu zostanie zorganizowane spotkanie edukacyjne dotyczące profilaktyki, diagnostyki i leczenia wirusowego zapalenia wątroby typu B i C. 

Wirusowe zapalenia wątroby typu B ( WZW B) i C (WZW C) są chorobami zakaźnymi, które powodują stan martwiczo-zapalny wątroby i uszkadzają jej miąższ. U większości osób zakażenie przebiega bezobjawowo lub objawy nie wskazują na chorobę wątroby, co utrudnia jej rozpoznanie. Początkowymi objawami może być uczucie zmęczenia, obniżony nastrój, nieznaczne powiększenie wątroby lub miernie nasilona żółtaczka. U niektórych pacjentów pierwsze objawy związane są z marskością wątroby, nadciśnieniem wrotnym lub poza wątrobowymi powikłaniami (guzkowe zapalenie tętnic, kłębuszkowe zapalenie nerek, leukocytoklastyczne zapalenie naczyń krwionośnych, polimialgia reumatyczna). Niekiedy WZW C ujawnia się dopiero po 30 latach od zakażenia, dlatego też określa się je mianem „wirusowej bomby zegarowej”. U co piątej osoby przewlekle zakażonej choroba prowadzi do marskości wątroby lub raka wątrobowokomórkowego. Wczesne wykrycie zakażenia zwiększa szanse na skuteczną terapię i powrót do zdrowia ( cyt. z opracowania Departamentu Zdrowia Urzędu Marszałkowskiego  dot. programu).
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