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Na podstawie  Zarządzenia  Nr 95/10 Wójta Gminy Chełmża z dnia 06.12.2010 r. w sprawie wprowadzenia Regulaminu konsultacji społecznych rocznych programów współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami  wymienionymi w art. 3 ust. 3  ustawy o działalności  pożytku publicznego i o wolontariacie.
ogłasza się
konsultacje nad projektem Programu współpracy w 2014 r. Gminy Chełmża z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami  wymienionymi w art. 3 ust. 3  ustawy o działalności  pożytku publicznego i o wolontariacie.

1. Przedmiot konsultacji:

Programu współpracy w 2014 r. Gminy Chełmża z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami  wymienionymi w art. 3 ust. 3  ustawy o działalności  pożytku publicznego i o wolontariacie.

2. Termin rozpoczęcia i zakończenia konsultacji:

a/ termin rozpoczęcia : 28.11.2013 r.

b/ termin zakończenia: 03.12.2013 r.

3. Sposób przeprowadzenia konsultacji:
Uwagi i opinie podmiotów, o których mowa  w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie dotyczące Programu współpracy w 2014 r. Gminy Chełmża z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami  wymienionymi w art. 3 ust. 3  ustawy o działalności  pożytku publicznego i o wolontariacie  należy zgłaszać pisemnie na Formularzu konsultacji stanowiącym załącznik do niniejszego ogłoszenia – za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: korlowska@gminachelmza.pl, nr faxu 56 675 60 79 lub przesłać na adres Urzędu Gminy Chełmża, ul. Wodna 2 do dnia 03.12.2013 r. ( liczy się data wpływu).
4. Projekt Programu  zamieszczono na stronie www.gminachelmza.pl w zakładce Aktualności i Organizacje Pozarządowe. Wersję papierową można uzyskać w Urzędzie Gminy Chełmża, ul. Wodna 2, pok. nr 6
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