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Szanowni Państwo, 

Toruńska Agencja Rozwoju Regionalnego zorganizowała X edycję konkursu „Liderzy Innowacji Pomorza i Kujaw. Jego celem jest wyłonienie oraz promowanie innowacyjnych rozwiązań naukowców i przedsiębiorców sektora MŚP w województwie kujawsko-pomorskim. W konkursie o nagrody można było ubiegać się w ramach kategorii: mikro, małe i średnie przedsiębiorstwo, przedsiębiorstwa akademickie oraz jednostki/zespoły badawcze. 
Za najbardziej innowacyjne rozwiązania Kapituła Konkursowa przyznała tytuł Lidera Innowacji Pomorza i Kujaw oraz wyróżnienia. Prócz tego spośród uczestników konkursu projektom szczególnie wyróżniającym się w skali regionu, zostanie przyznany również certyfikat “Innowacyjnej Marki Regionu InnoMaRe. Made In Kujawsko-Pomorskie”. Dodatkowo ufundowane zostały nagrody specjalne ufundowane przez Prezydentów Miast Bydgoszczy i Torunia.
Laureatów poznamy już 9 listopada na uroczystej Gali w ramach Regionalnego Forum Innowacji w Toruńskim Parku Technologicznym w Toruniu. Rozpoczęcie Gali o godz. 17.30.
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Więcej informacji znajdą Państwo na oficjalnej stronie konkursu: liderzy.tarr.org.pl. 
W przypadku ewentualnych pytań, prosimy o kontakt (tylko dla prasy):
tel. 56 / 699 54 81; mail: Lidia.Chumowicz@tarr.org.pl
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