
PROTOKÓŁ
z przeprowadzonych konsultacji społecznych projektu Programu Współpracy Gminy Chełmża z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2022 r.

1. Przedmiot konsultacji.
Na podstawie Uchwały Nr XXI/180/16 Rady Gminy Chełmża z dnia 29 września 2016 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji , Zarządzenia Nr 108/21 Wójta Gminy Chełmża z dnia 08.11.2021 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji projektu Programu Współpracy Gminy Chełmża z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2022 r.

2. Podmioty uprawnione do uczestnictwa w konsultacjach.
Podmiotami uprawnionymi do udziału w konsultacjach były organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione  w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego.
3. Termin konsultacji.
Konsultacje prowadzono w terminie 10 listopad – 17 listopad 2021 r.
4. Forma konsultacji.
Opublikowanie projektu Programu Współpracy Gminy Chełmża z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2022 r. na stronie internetowej Gminy Chełmża w Biuletynie Informacji Publicznej – zakładka Ogłoszenia i Komunikaty. 
Wywieszenie w/w projektu na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Chełmża.
Zebranie opinii drogą korespondencyjną tradycyjną i elektroniczną.
5. Wyniki konsultacji.
W w/w wyznaczonym terminie konsultacji w/w projektu nie wpłynęły żadne uwagi i opinie.
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