Nabór wniosków o przyznanie stypendium z funduszu stypendialnego

 im. Jacka Luntkowskiego

Wójt Gminy Chełmża informuje, że wnioski o przyznanie stypendium z funduszu stypendialnego im. Jacka Luntkowskiego na rok szkolny 2023/2024 można składać w terminie 
od 03.07.2023 r. do 31.07.2023 r.
w Zespole Ekonomiczno-Administracyjnym Szkół Gminy Chełmża przy ul. Paderewskiego 11a w Chełmży, II piętro. 
Stypendium może być przyznane uczniowi szkoły ponadpodstawowej, który spełnia łącznie następujące warunki:

1) uczy się w szkole ponadpodstawowej (liceum, technikum);
2) jest mieszkańcem Gminy Chełmża;

3) uzyskał z wszystkich obowiązkowych zajęć edukacyjnych wymienionych na świadectwie szkolnym średnią ocen co najmniej 4,00 oraz co najmniej bardzo dobrą ocenę z zachowania.
· O stypendium może ubiegać się uczeń po ukończeniu pierwszego roku nauki. 

· Wniosek o przyznanie stypendium składa w imieniu niepełnoletniego ucznia – rodzic (opiekun prawny), a uczeń który ukończył 18 lat – osobiście.
· Składając wniosek należy okazać oryginał świadectwa szkolnego za ostatni rok nauki. Świadectwo zostanie skopiowane i dołączone do wniosku przez pracownika ZEAS-u.

· Stypendium przyznawane jest na rok szkolny od 1 września do 30 czerwca i wynosi 150 zł miesięcznie.

· Stypendia przyznawane są na podstawie listy rankingowej sporządzanej na podstawie średnich ocen uzyskanych na świadectwie szkolnym. Ilość przyznanych stypendiów jest ograniczona limitem środków w budżecie Gminy Chełmża przeznaczonych na stypendia. Stypendia przyznaje się do wyczerpania limitu środków.
· Stypendysta, który wykazał się najwyższą średnią na liście rankingowej otrzymuje dodatkowe jednorazowe wyróżnienie w wysokości odpowiadającej kwocie miesięcznego stypendium.

Druki wniosków wydawane są w Zespole Ekonomiczno-Administracyjnym Szkół Gminy Chełmża oraz do pobrania na stronie internetowej UG (BIP – Druki do pobrania).
UWAGA:

Do wniosku należy dołączyć wypełnione i podpisane oświadczenie PIT-2A.

Regulamin przyznawania stypendiów do pobrania poniżej:
https://www.bip.gminachelmza.pl/plik,31056,uchwala-nr-xii-85-19-w-sprawie-regulaminu-przyznawania-stypendiow-dla-uczniow-szkol-ponadpodstawowych.pdf
ZEAS

