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REKRUTACJA  UCZESTNIKÓW DO  DZIENNEGO  DOMU  ,,SENIOR+”  
pn. ,,PRZYSTAŃ SENIORA - PLUSKOWĘSY”  

Zgodnie z projektem pn. ,,Utworzenie Dziennego Domu ,,Senior+” współfinansowanym  w ramach Programu Wieloletniego „Senior+” na lata 2020-2025, edycja 2023 Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Chełmży informuje, że rozpoczął rekrutację uczestników do Dziennego Domu ,,Senior+” w Pluskowęsach, mieszczącego się w budynku po byłej szkole podstawowej, którego działalność rozpocznie się z początkiem 2024 roku. 
Projekt został sfinansowanego ze środków własnych Gminy Chełmża oraz środków Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej w ramach rządowego Programu wieloletniego ,,Senior+” na lata 2021-2025, edycja 2023. 
[bookmark: _GoBack]Dzienny Dom ,,Senior+” będzie funkcjonował w strukturach Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chełmża i będzie ośrodkiem wsparcia z 15 miejscami dla nieaktywnych zawodowo, samodzielnych seniorów (zarówno kobiet jak i mężczyzn) w wieku 60+ zamieszkujących na terenie Gminy Chełmża. Placówka będzie czynna przez 5 dni w tygodniu od poniedziałku do piątku (z wyłączeniem świąt i dni ustawowo wolnych od pracy) w godzinach od 7.30 do 15.30.

Celem Programu jest wsparcie seniorów przez umożliwienie korzystania z oferty na rzecz społecznej aktywizacji w zależności od potrzeb stwierdzonych w środowisku lokalnym. 
W ramach utworzonej placówki udostępniona zostanie seniorom infrastruktura na blisko 
410 m2 pozwalająca na aktywne spędzanie wolnego czasu, a także zaktywizowanie i zaangażowanie seniorów w działania samopomocowe i na rzecz środowiska lokalnego.
W ramach prowadzonej działalności, Dzienny Dom ,,Senior+” będzie zapewniał ofertę usług dostosowaną do potrzeb i możliwości seniorów w tym:
- socjalne: m.in. zapewnienie posiłku w formie cateringu,
- edukacyjne,
- kulturalno-oświatowe,
- aktywności ruchowej,
- sportowo-rekreacyjne,
- aktywizacji społecznej i międzypokoleniowej,
- terapii zajęciowej,
- działania prozdrowotne,
- inne dostosowane do potrzeb uczestników.

Decyzje o kwalifikacji do udziału w działaniach realizowanych w Dziennym Domu Senior+ podejmowane będą w oparciu o informacje zawarte w dokumentach rekrutacyjnych oraz                    w oparciu o przeprowadzony wywiad środowiskowy przez pracownika socjalnego Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chełmży.
Dokumenty rekrutacyjne dostępne są do pobrania w siedzibie Ośrodka Pomocy Społecznej w Chełmży mieszczącego się  przy ul. Paderewskiego 11 i na stronie www.gminachelmza.pl. 

Dokumentem rekrutacyjnym, który należy złożyć jest:
-  wypełniony wniosek o przyjęcie do Dziennego Domu Senior+,
-  wypełnione przez lekarza rodzinnego zaświadczenie o stanie zdrowia.

Osoby zainteresowane uczestnictwem w zajęciach realizowanych w Dziennym Domu ,,Senior+” zapraszamy do składania dokumentów u pracowników socjalnych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Chełmży, w godzinach pracy instytucji.
Szczegółowe informacje dotyczące Dziennego Domu ,,Senior+” można uzyskać pod numerem  telefonu (56) 675 60 19.
 



Anna  Bykowska
GOPS Chełmża





Zadanie jest współfinansowane ze środków Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej w ramach Programu Wieloletniego ,,Senior+” na lata 2021-2025
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