Rekrutacja do projektu objętego grantem 
pn. Klub Młodzieżowy "SuperMŁODZI" w Skąpem

Data ogłoszenia 15.09.2025r.
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[bookmark: _GoBack]Biblioteka Samorządowa w Zelgnie zaprasza dzieci i młodzież uczące się, w wieku od 6 do 15 lat z obszaru LSR Ziemia Gotyku, w szczególności z Gminy Chełmża do uczestnictwa w projekcie pn. „Klub Młodzieżowy "SuperMŁODZI" w Skąpem w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza 2021-2027 współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus w ramach Działania FEKP.07.02 Wsparcie dzieci i młodzieży poza edukacją formalną – Instytucja Zarządzająca Programem - Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego.
Projekt został dofinansowany przez Lokalną Grupę Działania Ziemia Gotyku w ramach projektu grantowego pn. „Aktywni młodzi w centrum Ziemi Gotyku”.
W ramach projektu planujemy utworzenie klubu młodzieżowego w miejscowości Skąpe 26A, 87-140 Chełmża.
Klub będzie funkcjonował w okresie od października 2025 do marca 2026 roku. W ramach funkcjonowania klubu oferujemy bezpłatne wsparcie dla uczestników w formie:
· Zajęcia z zakresu rozwoju intelektualnego i kreatywności: zajęcia fizyczno- chemiczne: 6 zajęć po 2  godziny;  zajęcia z nowoczesnych technologii ( m.in. programowanie, AI, rozszerzona rzeczywistość) 3 zajęcia x 3 godziny; zajęcia ekologiczne – 1 zajęcia x 3 godziny; 1 wyjazd do Torunia do Escape  Room x 4 godziny.
· Zajęcia z zakresu rozwoju fizycznego i psychologicznego: taniec nowoczesny- 2 zajęcia po 2 godziny; sztuki walki- 2 zajęcia po 2 godziny; zajęcia grupowe z psychologiem- 2 spotkania po 2 godziny; 1 wyjazd do Parku zabaw i trampolin  do Bydgoszczy.
· Zajęcia z obszaru kultury, w zakresie uwrażliwienia na sztukę i rozwoju tożsamości lokalnej: warsztaty teatralne- 2 spotkania po 2 godziny; spotkania z Teatrzykiem Kimishibai- 2 zajęcia po 2 godziny; zajęcia kulinarne pt. Smaki tradycji- 1 zajęcia x 3 godziny; wyjazd do kina i do teatru- 1 wyjazd x 5 godzin; wycieczka do Muzeum Piernika w Toruniu- 1 wyjazd x 5 godzin. 
· Spotkanie podsumowujące – 1 x 4 godziny 
Wymagany jest udział uczestnika we wszystkich formach wsparcia na poziomie min. 70% frekwencji.
Aby wziąć udział w projekcie należy do dnia 29.09.2025r. do  godziny 17.00 złożyć formularz rekrutacyjny wraz z załącznikami w Filii Biblioteki Samorządowej w Skępem 26A, 87-140 Chełmża  w godzinach od 15.00 do 17.00. 
Obowiązkowe załączniki: 
· Formularz rekrutacyjny
· Oświadczenie o spełnieniu kryterium uprawniającego do udziału w projekcie 
· Oświadczenie RODO
Ponadto należy złożyć dokument potwierdzający miejsce zamieszkania na obszarze LSR: np. kserokopie decyzji w sprawie wymiaru podatku od nieruchomości, kopie rachunków lub faktur za media, ścieki, odpady komunalne lub inne równoważne dokumenty wystawiony nie wcześniej niż 3 miesiące przed dniem złożenia formularza rekrutacyjnego, np. umowa najmu, karta pobytu (aktualna) (w przypadku osób niepełnoletnich dokument wystawiony na rodzica/opiekuna prawnego) oraz dokument potwierdzający posiadanie statusu ucznia (np. zaświadczenie ze szkoły/placówki lub ważna legitymacja szkolna). 


Dodatkowe informacje pod numerem telefonu: 56 675 87 13 lub mailem biblioteka.skape@gminachelmza.pl 
Zapraszamy do udziału w projekcie!
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